

TELEGRAFUL ROMÂN.

Apare Marți, Joi și Sâmbătă.

ABONAMENTUL

Pentru Sibiu pe an 7.0 lei și 4.50 cr., 3 luni 1.6.75 cr.
 Pentru asanabile pe an 5.00, 6 luni 4.00, 3 luni 2.00
 Pentru străinătate pe an 12.00, 6 luni 6.00, 3 luni 3.00

Pentru abonamente și inserțiuni a se adresa la:
 Administrațiunea tipografică arhiepiscopale Sibiu, strada Măgurilor 47.
 Correspondențele sînt a se adresa la:
 Redacțiunea „Telegrafului Român”, strada Măgurilor Nr. 37.
 Epitola adresată ca redac. — Articuli nepublici nu se întorc.

INSERTIUNILE:

Pentru odată 7 cr., — de două ori 12 cr., — de trei ori 15 cr. Rezultă cu litere garantate — și tiratura de 30 cr. pentru 50-care publicitate.

Cu 1. Octombrie v. se începe prerenunțarea nouă la „Telegraful Român.” Condițiunile în fruntea foaiei.

Revista politică.

Sibiu, 19 Septembrie.

E nimitoare naivității, cu care presa jidano-maghiară posează înaintea lumii, presupunând că aceasta poate române serioasă la auzul gascoganelor declamate de bramarbașii mai mult jidani decât maghiari. Croația, adecă dezbaterile sgomotoase și chiar vehemente din dieta Craiovei, sînt la ordinea zilei. Unul dintre oratorii parlamentului croatic a mers până înfățășat și și exprima convingerea, că națiunea croată nu va lipsi de a apăra drepturile sale asupra Dalmației și Fiumei cu pumnal. Șovinii din Budapesta, voci — de gură, cum sînt, de loc arată și ei pumnal — pe hârtie. Astfel dăce bunaoară „Hon.” că nu va rămâne alta nimic, decât a intenta procese de stat de-a rîndului în contra tuturor agitațiilor aceluia, dacă ar mai continua, să agitez în contra Integrității terilor de sub coroana lui Stefan. Agitațiunile nu s'ar putea suferi mai departe, și dacă cumva eventualitatea nu o prevechită în legi, apoi ar trebui fără amănare făcut ceva în direcția aceasta. Ceaceo scrie aici organul guvernamental: treacă deăceea. Dar trebuie să te umfle negreșit risul, când auzi pe opoziționalii „Pesti Napló” amenințînd: Cu Slavii de sud și cu Croații nu poți trage Intelepțee, trebuie pășit de loc la fapte. Abstracție făcînd dela costuea humană, ce numai decât trebuie rezolvată definitiv, fantasilor și pretenșiilor Craiovei s'ar putea, după „Pesti Napló” pune capăt grabnic nu mai atunci, dacă s'ar hotărî încorporarea Bosniei cu Ungaria.

Va să dăcă, Ungaria carea la timpul eua a protestat, precum prind șovinii noștri, în contra ocupațiunii Bosniei, astăzi după aceiași șovinii crece chiar încorporarea Bosniei deadeptul. Mai mult! „P. Napló” susține cu fața serioasă, că ideea de stat ungreșcă ar fi în Orient encuceritoare! Are dreptate organul maghiar: nici că se poate o națiune mai puternică și totodată mai străgătoare în vecinătatea Orientului, decât națiunea stat de mare și atât de toleranță a lui Arpad.

Croații însă, așa se vede, nu vreau să înțelegă aceasta, ci ei continuă a vorbi în parlamentul lor tot cam astfel, precum o făcără și până acuma. Iți vine să crezi, că ei înțeleg situația politică cu totul altminterea ca „frații” Maghiari. Croații adecă cred, așa se vede, că Austro-Ungaria în adever va merge, și încă nu preste mult, la Salonic, și atunci serviciile lor vor fi poate căutate la lucrurile cele adeverat competente.

Am fost reproduc și noi „des-coperirile organului mare englez „Times” despre „împărțirea Turciei” și despre partea, ce i s'ar cvenit Austriei cu ocușinea aceasta. Presa oficială austriacă a respins veștirea, cu încredințarea „jurnalului” foaiei engleze. Correspondenții din „Times” respundînd gazetelor inspirate din Viena declară în privirea ocupațiunii Salonicului: Articoli venieși inspirăți afirmă, că ocupația aceasta n'ar forma o parte a poliției orientale austro-ungare. O afirmățiune ca aceasta este cel mai puțin naivă; adecă vea un punct de programă este bine cunoscut marilor puteri europene, apoi este acesta, în toată forma, afără de împărțirile oficiale, și anume ocupațiunea Saionice. Ioni cului de cătră Austro-Ungaria trece înaintea orii și cărua agent politic din Levantă drept faptă viitoare și poate chiar de a proape.

Francezii au ocupat orașul Tunis. Pe calea aceasta ocupația Tunisului se dă pe fața, a mai mult o curerie adeverată. În consiliul ultim al ministrilor Franței membrii cabinetului au convenit, a cere dela președintele republicii demisiunea lor. În momentul de față curerie politico-pariană nu se îndesece de loc, că Gambetta va fi însărcinat de cătră președintele Republicii cu formarea unui cabinet nou. Vitorul ministru preșident francez Gambetta va ave, așa se susține în cercurile politice din Berlin, căd de curînd o întrevedere cu principiele Bismarck. Obiectul discuției între acești doi oameni de stat mari nu se poate sci cu siguranță. Dar costuea egipteană la toată înfrînșarea nu va lipsi din program. Decamdată Franța se înțeleg în privirea acesti costuii importante cu Anglia foarte bine precum a suștinut Gladstone într'un meeting englez la Leeds. Ba, după o telegramă din Paris, dot 9 Octombrie n. Anglia și Franța dimpreună vor trimite căte o corabie curăsată la Alexandria spre scutul coloniei europene.

În Italia s'a descoperit la Milano greșărită unui atentat în contra Regelui Umberto. S'a aretat un fost Garibaldi, anume Rensi, la care s'au aflat bombe.

O nouă societate română.

Timpul nostru este al asociațiilor. Toate reserțiile mari pe toate tercurile activității omenești se ajung astăzi prin asociarea puterilor și totuși căd de încet progresașă ideea de asociațiune la Români noștri din Austro-Ungaria! Cu atât mai mult bucuria treabă se salută noua societate română înființată aici în Sibiu în luna Ianie a c. Este „Reuniunea temeilor române din Sibiu” cu nobil scop, de a înființa un institut român de creștere pentru cele împrenunat cu internat în Sibiu.

La inițiativa Doamnei Maria Cosma doamnele române din Sibiu s'au într'unit în 7 Noembrie 1880 în adunare, în care au decise înfrînșarea renunției reunirii, au stabilit statutele ei și au autorizat biroul adunării cu susterinerea lor la ministeriu pentru prvedereea cu clausula de prezentare.

Ministerial a prescrie însă mai multe întregiri și modificări în teceal original al statulelor, pe care doamnele noastre au trebuit să le adapte.

După soirea statulelor cu clausula de prezentare a ministeriului, în 8 Iunie a. c. s'a ținut prima adunare generală a reunirii, în care aceasta s'a constituit.

Dez altele comitetului reunirii și din alte, care se vor publica într' o broșură, publicul va cunoaște ast' istoricul, căt și modul constituirii reunirii.

Pentru acum dăm loc cuvîntului, cu care președinta interințială a reunirii, D-na Maria Cosma, a deschi adunarea constitușă din 8 Iunie a. c. cu un raport al despre activitatea deșee și a comitetului interințial până la convocarea acelei adunări prime.

Cuvîntul de deschidere este următorul:

Oratoriat adunare generală!

Lipsa mult simplită a unui institut român de creștere pentru țepi împrenunat cu internat, a fedenanț pe doamnele române din loc, a se consulta asupra modului, cum s'ar putea înființa cu timp un astfel de institut, cu atât familiile române din loc, căt și cele din provincie, cari doresc să des-copile sale o creștere anterusată reserțiilor timpului, să nu fie necesitate, ași lua refugiu pe la institute străine, unde deși ce spese mari, se poate căștiga învătura, dar creșterea românească nici decum.

Resultatul acestei consultări a fost înfrînșarea unei reuniri a femeilor române

și umilitoare a taceei porturilor. La Paris nu e așa. O noapte frumoasă justifică acolo ori ce fel de veghiare. În Viena trebuie să plătești o taceșă pentru ca să te poți bucura de privirea lunei. Lumina lunei este supușă unui impoșt, pentru noapți frumoase se plătește o dare extra-ordinară. Contra fantasilor idilice există un paravan de sobă.

Poesia noapții pare că se priveșco aci ca periculoasă! Intocmai precum se impune proprietarilor de a înzestra scările cu eserescături, pentru aprerea publicului, cari însă nu servă decât a căde roade mânie, tot astfel se pare, că vor se fereșcă pe vienezii de nebunii de scolare. În Franța asemenea precauțiuni se iau numai la institutele de educațiune, pe când altminterii ori cine este liber, a încaleca pe rampa unei scări, ceaceo însă nu înseamnă, că acest soi de călărie este tocmai cătut la noi.

Ași pute să mai găsesc și alte prejudețuri, dar nu le caut.

Două lucruri m'au isbit mai cu osbire: semnele de elviaș prin uliți, mulțimea de icone, cari invită la ru-

FOIȚA.

Un Parisian în Viena

de

d. Louis Ubach.*

Viena, 28 Septembrie.

(închere).

Și Parisul?... Nu sînt renegat, și înădă Viena, nu încetez, de a fi un bun Parisian, căci în Viena găsesc mult Paris. Cu toate desobirile lor esențiale, cele două orașe sînt surori cu drepturi egale, între cari nu există rivalitate.

Prin Paris circulă toată viața lumii; viața din Viena are un caracter propriu, național. Parisul atrage, Viena reține. Parisul este o gazdă amabilă, un muzeu internațional; Viena un palat de familie, care nu renunță la însușirile sale de dragul moșafilor săi. În Paris, ori cine se simte acasă în Viena se simte oaspele unei case dragi. În Paris, găsesc mai multă li-

bertate și lipsă de grige, în Viena mai multă ospitalitate și inimă. Grație aci ca și acolo, atât numai că se găsește în ambele locuri cu aceeași familiaritate. Parisul este mai variat; Viena păstrează, în complectatea sa multicoloră, o unitate mai rigorosă.

S'o fi datorind guvernului austriac tradițiilor locale, locuitorilor orașului din Viena în atitudine Vieni un felin de mândrie aristocratică, care totuși nu exclude bunătatea? Mai că ne vine să ne gîndim la o damă mare de atîdată: e îndatoritoare, iubese progresul, este pătrunsă de necesitatea, de a se lua după mod; se și îmbracă cu podobe nouă; dă hainelor ei croitura cea mai modernă, lapăcă vechiturii vescului al optșpeșecolei și totuși nu uită a aplica la nouăși toaletele armelor goșce, a broșura, diademă, ei sub formă de ac, broșura, diademă. Amelul numai sînt decăt o bijuterie, dar nu vrea să le lase.

Vienzezi sînt veseli și buni din fire, dar la necesitate tot așa de batjocoritori, cred, ca și Parisianii. Eridori numai la spatele oamenilor ridicoli, ceea ce este permis, și nu le rid

în fața, lucră care pretutindeni trece de necuviosnici, și pe care Parisianii și'l permit prea des. Intre aceste două popoare există o afinitate, care și găsește expresiunea, oare cum simbolice, într'un fapt singular. Dintre toți oamenii, cari vorbesc franceză, Vienzezi sînt singurii, cari vorbind franceșce și' perd mult din accentul lor german. Sciă că un om de știință va găsi motive destule pentru explicarea acestui fenomen îmbrăcător în etnografia, în istoria gîtelor. Eu însă nu caut alte motive decât acele, cari pot fi într'o simpatie intimă, adînc înrădăcinată.

În viața lor socială Vienzezi au să mai învețe căte ceva din libertatea franceză. Nu vorbesc de libertatea politică, ci numai de libertatea mișcării în relașiunile zilnice. Ceea ce mai restrînge puțin viața vieneză, și mai împedecă pe cei străini, de a se simți cu totul familiari, este o serie de mici obiceiuri tiranice, a căror desfrînșare n'ar costa decăt puțină osteneală. Așa este, înainte de toate, acea obligațiune ciudată, de a te întoarce acasă înainte de oarele 10, cu alte cuvinte acea șicană asupritoare

*) Românul.

tele care s'nt tot atât de prețioase, și deci atât de sincere și de spontane, și pleacă în noi poate câte frațior ce se pălănesc, a dio, ci la reverend (Alinașe unanime).

Manifestul principelui din Bulgaria.

Referitor la instituirea consiliului de stat în Bulgaria principele Alessandro a dat următorii manifestați:

Noi, Alexandru I, din grațiu lui Dumnezeu și voiața poporului principele Bulgariei, aducem la cunoștința tuturor supușilor noștri, că pe baza puterii nouă încredințată, am ales de bine, a înstat un consiliu de stat, a căruia sarcină să fie, a se ocupa personal împreună cu noi de afacerile statului, ca astfel să putem da o organizație regulată ținutului nostru stat.

În statului de organizație al nuntului consiliu de stat, pe care'l publicăm de odată cu acest manifest, credințioșii noștri supti vor recunoaște relevarea principiilor, care au fost asociaționate prin apeluarea fericiților țar, salvatorului nostru.

La reviverea acestor principii ne-a îndemnat atât venerațiunea pietetică decât memoria benefactorului națiunei bulgare, cât și firma convingere, că ele s'nt fundamentul cel mai potrivit pentru consiliul nostru de stat.

Întrepraca, care s'ntem decisi, a a da acestor principii, se bazează pe înaltă credință în destinul exprimat în manifestul nostru dela 1 Iulie.

Pe deplini convinge, că credințioșii noștri supti vor fi cuprinși ca și noi de aceeași înalte sentimente pentru binele țerei, ne adresăm către ei cu toată încrederea, înasărindându-i, a legea partea cea mai mare a consiliului de stat.

Doim să se adeverescă și în împrejurările de față patrioțismul și încredințarea, cu care s'a distins totdeauna poporul nostru.

Doim ca poporul bulgar să ne trimită de consilieri astfel de bărbați, cari încredințând tronul nostru, pe lângă acea, ca se scie a'și împlini datorită lor cu demnitate, și poată totodată efectua, ca legăturile, care ne unesc cu prea iubitul nostru popor, să devină mai strâns.

Da Dumnezeu, care a îndeplinit într'un mod atât de minnat eliberarea patriei noastre, ca intențiunea noastră să fie binecuvântată, și așa ținutul nostru stat să se interesează în domnia echității, legalității și a bunei ordine.

Alexandru.

Sofia în 14 (26) Septembrie 1881.

Primii 18 articoli, prin cari s'a pus în vigoare consiliul de stat, s'nt următorii:

Articolul 1. Consiliul de stat constă: a) din ministri; b) din persoanele denumite de principe; c) din membrii noștri de pace.

2. Afară de aceste persoane va asista în consiliul de stat și un episcop, ca membru permanent, care va fi ales de episcopii principalii consiliului.

3. Ministri în ședințele consiliului de stat au vot consultativ. Vor decizi a în așalerile resortului lor. La ședințele de acelu, în care se discută probleme administrative, ministri n'au parte.

4. Episcopul poate lua parte, dacă voiesc, cu vot consultativ la ședințele consiliului de stat. Vor decizi aere numai în cesiuni, care se rapoartă la religiunea domitoarea a țerei; în cazuri de aceste prezența episcopului este necesară.

5. Principele va denumi patru membri.

6. Opt membri se aleg de popor. Adus: În cas de lipsă numărului membrilor din consiliul de stat se poate mări.

7. Medul de alegere pentru membri, cari se vor alege de popor, se va stabili prin un regulament special.

8. Membrii consiliului trebuie să aibă următoarele calități: a) trebuie să fie cetățeni bulgari sau Bulgari născuți; b) să fie făcui principalii servicii ce onestitate, ca ministri, agenți diplomatici, preșidenți membrii sau procuratori ai tribunalei supreme, guvernatori sau vice-gubernatori în organizația de guvernare de mai înainte, preșidenți sau consilieri la curțile de apel etc.; în tot cazul însă trebuie să fi fost în vre-o funcțiune de stat sau consiliu și să fi ascultat la vre-un institut de învățământ mai înalt.

9. Se vor pune douăzeci de candidați, dintre cari principele va denumi opt. Din cei-alți 12 se vor lua membrii suptli în cei 12, când vre-un membru și-l'a demisionat din cauza boalei sau când i s'ar da vre-o funcțiune.

10. Jurnatele din membrii aleși se vor preschimba tot la trei ani, ceea ce se întâmplă prin sorți. Cei sorții pot fi realeși.

11. Membri, pe cari alege principe, s'nt aleși pe trei ani și după expirarea acestui termen se pot realeși.

12. Pe președintele și vice-președintele și denumescă principele din sîndul membrilor consiliului, denumiți de principe și același aleși de popor.

13. Președintele primesc un salariu anual de 12,000 franci, vice-președintele 11,000 franci și cei-alți membrii câte 10,000 franci. (Cestiunea remunerațiunii episcopului se va regula mai târziu)

14. Membrii consiliului de stat nu pot fi și membri ai reprezentației naționale; și totodată nu pot să fie în o altă funcție plătită de stat sau de comunitate.

15. Membrii consiliului de stat și pot da demisiona numai în cas, când ar fi bolnavi timp mai îndelungat.

16. Consiliul de stat are o cancelarie deosebită sub conducerea unui secretar; pe care l' consilie și l' înțetărească principele.

17. Dacă în consiliu vin în discuție cesiuni de ale celor-lalte religiuni, atunci capii acestor confesiuni vor lua parte la discușione cu vot consultativ.

18. La discutarea cesiunilor, care prind în cunoștințe speciale teoretice și practice, consiliul poate cere și concursul persoanelor competente, fie acesce străini sau Bulgari. În cas de lipsă aceste persoane pot avé și vot consultativ.

Correspondențe particulare

a. *Telegraful Român.*

Reginul săsesc, în 15/27 Septembrie 1881. S'nt serbatori particulare nefecioase, cari intruc cu aerul lor serbătoreț pe multe din cele nuntale generale. Aceasta provine de acolo, că astfel de serbatori nu s'nt numai din obiceiul său din pornească, prin urmare din afară, ci ele ivoresc din sîndul lor. O tăbăre de această natură a avut loc în 13/25 Septembrie a.c., în (nuntul) Reginului săsesc. Motorul a fost: sosira mult așteptatului protopresbiterului nostru denumit și hirotoisit Galateon Șăgău.

Întreaga prețioșie din protopresbiterat, însoțită de reprezentații comunelor bisericesc în preste 20 frățori și un înporant banderiu de călărești a egi înaltăre așteptatului la marginea protopresbiteratului.

Acti scind din spre Sibiu P. Protopresbiter fu salutat prin un frumos discurs de P. Mihail Brătean din Potoc, carele a deseric cu colorii vii, doară prea vii, starea de decadență, în care se află Protopresbiteratul atât

pe terenul bisericesc, cât și școlari și fundational, încheind cu: „Oehi noștri ai tuturor s'nt îndreptați spre Dta, în mână căruia încredințăm destinele noastre, și dela care așteptăm cu dor și scolar la rădăcina biserică, care se onestitate, ca ministri, ca i se cuvina. Terminad a prezentat P. Popo o frumosă cunună.

P. Protopop a răspuns cu așa sîmțimți și în așa termeni, încât pe fețele tuturor se putea eci emoțiunea, de care era cuprins și vorbitorul. După ce cu voce tremurândă de emoțiune, a declarat, că bineventura această stăt de serbătorească nu o reducere la persoana sa, ci la chimeria sa, a înținat în termen paternic chimeria cea sublimă, ce o are prețioșea „singurul și veșnicul tovarăș mângâitor și apărător al poporului.“ „Bunătatea și înaintarea biseriei, progresul în cultură al poporului“ a dis Da, aternă dela prețioșea, care dacă va scii și va voi să fie acolo, unde trebuie să fie, poate face minuni. După aceste cuvinte, a avut loc a scuit cucerii lumea convertindă creștinismul populație, dacă prețioșea română în timpurile cele grele a scuit conserva în decursul veacurilor biserică și naționalitatea noastră spre a ni-o lăsa moștenire: Prețioșea cea cultă a acescei protopresbiterat să nu poată face ca în împregurările de față să dispare statura română, ca care se află biserică și școlă, pe care o conduce? Fie care din noi, precut sau mirean, este membru al unui corp. Toți avem același scop: binele comun. Dar toți avem datoria, de a lucra pentru ajungerea lui. Prin urmare toți s'ntem datori, a face acea ce ne impune poziția noastră ca membrii în organismul corpului. Nici un membru din noi nu putem subținea, contând la activitatea altuia, sau doară scuzându-ne cu acea, că doară nu ne este datorita. (Așa a citat frumosul teost din I Corint. XII, 14—27.) Dacă fie care lei va face datoria în sfera sa de activitate, lucrurile vor merge de minune spre multămintea tuturor. Ești voi în face datoria și spera, că fie care din frățioșii voștri va emula cu mine. Altfel însă de lucru, ca în acest moment serbătoreț se declar, că precum voi fi strict în împlinirea datoriei mele, voi priveghia cu scrupulositate, ca fie care la rândul său să și facă datoria sa. Am sădădite în Djeu, că în scurtă vreme vom pute dovedi, că s'ntem vrednici de acest serbator al marilor noștri și de iubirea țurmei, ce ne o încredințată.*

Încă n'am vădut atâtă entuziasm ca în această susință. După întunecul stăruie de bucurie. Cei mai mulți au fost pătrunși până la lacrimă. După entuziasme „se trăiescă“ impuștorul banderiu se pune în mișcare spre Reghinul săsesc. Act în piața P. Protopresbiter fu salutat de tinerime. D-șoara M. B. i-a prezentat a doua cunună. În Reghin s'a înut prând comert. Pe la 12 o'ce s'a organizat a placat spre a conduce P. Prot. la Ildel, locuința d-sale. La marginea acescei comune se află o poartă de triumf, unde P. Protop. fu întâmpinat de tinerimea din parohie, care'i prezentă a treia cunună. La locuința d-sale a doua poartă de triumf. După intrare în curtea protopresbiteratului, care se află în frunte cu P. Protopresbiter, omar Ioșif Brancovan, care'l binecuvântă în numele parohiei. P. Presbiter primind a-a cunună s'a adresat către turma sa parohială mulțumindu-i pentru iubire, ce o arată și cu această ocaziune, și îndemnându-o a i dovedi această iubire și pe viitoriu prin ascultare de prevederile „statuții de pace“, a grădii d-sale, „esprimescne iubire și încredințarea voastră. Dar vē încredințez iubitoșii, că precum până acum, așa și de acum vē voi respăi iubirea cu iubire. Eu s'nt păstorul voștru, și așa cred: păstorul cel bun. Pă-

storul cel bun își pune și viața pentru oile sale.“

Stimulat cetitorii, carele nu venoase împregurările noastre se va întreba poate, pentru ce atâtă paradă iubire, care a fost în un Protopresbiter, și un Arhiepiscop? Răspunsul este foarte simplu: 1 Pentru noi Protopresbiteratul este Arhiepiscopul vădut, căci Arhiepiscopii noștri pentru noi cei de pe aici s'nt ideali. 2 Noi n'am făcut numai paradi, ci o demonstrațiune. Am voit să demonstrăm Ven. Consistoriu, cât de mult îl admitem multitudine pentru că denumit de Protopresbiter pe iubitul nostru ales și prin denumirea acesce ne a scăpat din îndelungatul și păgubiosul provisoriu. 3 Actul nostru are să remănă ca un vii martor al așteptărilor, ce le legăm noi cei din Protopresbiteratul Turdei superioare de persoana P. Protopresbiter Galateon Șăgău, și care act pentru Dsa ca și pentru noi să fiu înasădmorit îndemnatorei spre înaintarea binelui comun.

Unul dintre participanți.

Varietăți.

* Poasăția Sa P. Episcop al Ardealului Ioan Mețianu a scuit eri cu trenul de demineaș aici, spre a participa la ședințele consistoriale metropolitane și apoi la congrese.

* (Comitatul Sibiuului). Adunarea generală de toamnă a comitetului permanent este conchietată pe 15 Oct. n. la ora 9 a. m. în sala hotelului „la Împăratul Romanilor.“ La pretractare vor veni 56 de obiecte.

(Procedura civilă) cea nouă demprună cu legea de execuție, și cunoscută „Ung. Post“ se va introduce în pracă cu 1 Ianuarie 1882. Ordonațiunea referitoare la acesca cât de curând va ajunge la dezbateră în ministerul de justiție. Și legea de concurs nouă de vreme ce stă în strînsă legătură cu legile sus numite, întra ca și acesce cu 1 Ian. 1882 în vigoare.

* (Nouă proiecte de legi). Ministerul de justiție după cum se șpune „Ellenor“ va subțetare cât de curând cinci deputațiori 4 proiecte de legi și acesce: despre căstoria între creștini și Jidovi; despre legislațiunea Curiei în afacerile de alegere; despre modificatiunea legii advocației (acesce 3 legi s'nt restante din sesiunea diei trecute) și în sfârșit proiectul de lege despre prelungirea Impuștoriei referitoare la întrebăriunea jurorilor susișii la tabla reg.

* (Iubilen jurnalistic). Duminecă a serbat diarul „Românul“ în teatrul național un și banchet jubileuș pe 25 ani.

* (Căile ferate de stat r. u.) Partea II a tarifului pentru căile ferate ung. cari stau în legătură cu liniile ferate Hanover-Magdeburg se întregesc prin tr'un apendice și ca atare intră în vigoare cu 10 Octomvrie n. Acesce tarii conține prețuri scălate pentru transportarea de bucate, făină, păstăioase și altele.

(Abolirea generală). În cas de mobilizație generală în Budapeșta al 2-lea al comandă Ueșli din Budapeșta se proface într'un apertal pentru 305 persoane. Comanda generală face decizi cunoscut magistratului din Budapeșta, că în 10 a. c. se va intruni o comisie micșată, carea să stabilească modalitățile referitoare la instituirea acescei șipital.

(Un defraudant). Adolf Schlesinger, un agent primind în comisie de la guvernul de la Gribenberg marș în preț de 1500 l. a vândut-o și banii încașcați folosindu-i pentru scopurile sale private a luat lumea în cap. În sfârșit fu prins și judecat judecătoreș.

